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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. Сучасна парадигма мистецької освіти 

зумовлює підвищений інтерес науковців і педагогів-музикантів до покращення 

якості навчання в закладах початкової мистецької освіти. Виконавська увага відіграє 

провідну роль в музичному навчанні, оскільки є важливим засобом регулювання 

музично-слухової, музично-виконавської та музично-творчої діяльності особистості. 

Від розвиненої виконавської уваги залежить здатність повноцінно сприймати, 

виконувати музику, орієнтуватися у різних її явищах, аналізувати, роздумувати, 

тобто спілкуватися з музичним мистецтвом. 

Проблема формування уваги особистості є однією з найбільш складних і 

важливих у загальній та музичній педагогіці. Питання щодо феномена уваги та 

механізмів її дії викликало чималий інтерес у відомих учених упродовж тисячоліть, 

займаючи центральне місце в їхніх роботах. Увага, як одна з ключових категорій 

психології, займає чільне місце в дослідженнях: психології свідомості (В. Вундт, Е. 

Тітченер, У. Джеймс, Т. Рібо, М. Ланге та ін.); психології діяльності (Я. Добринін, 

Ю. Гіппенрейтер, В. Романов, Ю. Дормашев, К. Платонов, B. Страхов, О. Леонтьєв 

та ін.), когнітивної психології (К. Черрі, Д. Бродбент, Р. Солсо, У. Найссер та ін.). 

Різноманітні психологічні аспекти даного феномена відображають праці С. 

Рубінштейна, Л. Виготського, Д. Узнадзе, П. Гальперіна, в яких доведено, що 

високий рівень розвитку й управління увагою індивіда обумовлює високу 

ефективність його навчання. 

У музично-педагогічних, музично-психологічних та методичних дослідженнях 

увага розглядається як: необхідна умова успішності інструментально-виконавської 

діяльності (Л. Бочкарьов, О. Винокурова, А. Готсдінер, М. Жижина, Т. Комарова, О. 

Лучініна, В. Петрушин, Ю.Цагареллі та ін.); чинник формування виконавської 

надійності (Л. Котова, Д. Юник та ін.); складова базових музичних здібностей (Д. 

Кірнарська, Г. Овсянкіна, Б. Теплов,); компонент «творчого натхнення» в музично- 

педагогічному спілкуванні (Л. Майковська, Р. Сулейманов та ін.); форма прояву 
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музично-слухацької активності, самоконтролю, саморегуляції (С. Сливко, З. 

Софроній та ін.). 

Роль виконавської уваги, її функції та місце в діяльності учня- 

інструменталіста висвітлюються в роботах JI. Баренбойма, А. Бірмак, Н. 

Голубовської, Й. Гофмана, Г. Когана, Н. Любомудрової, К. Мартінсена, Г. Нейгауза, 

С. Савшинського, А. Щапова. Вчені-музиканти наголошують на важливості 

формування виконавської уваги учнів, як умови їх успішного навчання гри на 

музичному інструменті. 

Однак, попри значущість кола розглянутих питань, проблема формування 

виконавської уваги учнів-акордеоністів закладів початкової мистецької освіти не 

набула достатнього висвітлення в науковій літературі. 

Актуальність означеної проблеми, її недостатня теоретична та практична 

розробленість, а також об’єктивна потреба у формуванні виконавської уваги учнів- 

акордеоністів закладів початкової мистецької освіти зумовили вибір теми 

дослідження: «Формування виконавської уваги учнів-акордеоністів закладів 

початкової мистецької освіти». 

Мета дослідження   полягає   в   розробці,   теоретичному   обґрунтуванні   й 

експериментальній перевірці методики формування виконавської уваги учнів- 

акордеоністів закладів початкової мистецької освіти. 

Об’єкт дослідження – процес навчання учнів-акордеоністів закладів 

початкової мистецької освіти. 

Предмет дослідження – методика формування виконавської уваги учнів- 

акордеоністів закладів початкової мистецької освіти. 

Відповідно до мети були сформульовані такі завдання дослідження: 

1. Здійснити огляд загальнонаукових концепцій уваги та проаналізувати 

сучасний стан науково-методичної розробленості проблеми формування 

виконавської уваги учнів-акордеоністів закладів початкової мистецької освіти. 

2. Уточнити сутність виконавської уваги учнів-акордеоністів, розробити та 

теоретично обґрунтувати структуру даного феномена. 
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3. Розробити критерії, показники та рівні сформованості виконавської уваги 

учнів-акордеоністів. 

4. Теоретично обґрунтувати методику формування виконавської уваги учнів- 

акордеоністів закладів початкової мистецької освіти. 

5. Розробити та експериментально перевірити методику формування 

виконавської уваги учнів-акордеоністів закладів початкової мистецької освіти. 

Розв’язання поставлених завдань та досягнення мети дослідження 

забезпечується використанням наступних методів дослідження: теоретичні: аналіз 

наукових і методичних джерел з досліджуваної проблеми, їх класифікація, 

систематизація, порівняння; узагальнення педагогічного досвіду у сфері музично- 

педагогічної освіти; моделювання, що були застосовані для визначення понятійного, 

критеріального апарату дослідження та під час обґрунтування організаційно- 

методичної моделі учнів-акордеоністів школи мистецтв; емпіричні: цілеспрямоване 

педагогічне спостереження, бесіди, анкетування, інтерв’ювання. 

Практичне значення дослідження визначається його спрямованістю на 

вдосконалення навчання учнів-акордеоністів закладів початкової мистецької освіти і 

полягає в розробці та впровадженні в освітню практику методики формування 

виконавської уваги учня, яка забезпечує вдосконалення процесу інструментального 

навчання. Матеріали дослідження можуть бути використані в практиці закладів 

початкової мистецької освіти, педагогічних училищ та коледжів для збагачення 

методичного забезпечення дисциплін «Музичний інструмент» (акордеон та баян) а 

також теоретичного курсу «Методика навчання гри на музичному інструменті». 

Апробація та впровадження результатів дослідження. Основні положення і 

результати дослідження обговорювалися на засіданнях кафедри музичного 

мистецтва та звітних наукових конференціях студентів і магістрантів Кам’янець- 

Подільського національного університету імені Івана Огієнка. 

Структура роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

У дослідженні наведено теоретичні узагальнення та запропоновано методичне 

вирішення проблеми формування виконавської уваги учнів-акордеоністів школи 

мистецтв в процесі інструментального навчання, що знайшло відображення у 

педагогічному обгрунтуванні змісту і структурних компонентів, розробці та 

апробуванні відповідної методики, визначенні педагогічних умов, встановленні 

критеріїв діагностування рівнів сформованості виконавської уваги учнів в умовах 

інструментального навчання. Результати дослідження підтвердили ефективність 

запропонованої методики і дозволили зробити такі висновки: 

1. Здійснений аналіз наукової літератури з проблеми формування 

виконавської уваги учнів-акордеоністів в процесі навчання дозволив 

констатувати, що попри існування значної кількості концепцій уваги 

(фізіологічних, психологічних, педагогічних), сучасний стан науково- 

методичної розробленості даної проблематики свідчить про наявність 

певних суперечностей в її вивченні. Зокрема, з одного боку, аналіз 

проблематики сьогоденних науково-педагогічних досліджень вказує на 

істотне зростання інтересу науковців до питань формування уваги учнів у 

різних видах музичної діяльності, втім, їхня незначна кількість з 

висвітленням окремих аспектів даної проблеми свідчить про необхідність у 

ґрунтовному та цілісному її дослідженні. 

2. Проведений аналіз загальнонаукових підходів до розуміння категорії 

«увага» та особливостей її функціонування в музично-виконавському 

процесі дає змогу визначити виконавську увагу як складний психічний 

феномен, що спрямовує та супроводжує пізнавальні процеси музиканта-

виконавця, відображуючи динаміку їх перебігу на різних етапах роботи над 

музичним твором, і виявляється в зосередженості упродовж пошуку, 

деталізації та реалізації власної виконавсько-інтерпретаційної концепції. 

Організуючим чинником досліджуваного феномена є цілі музично- 

виконавської діяльності учня-музиканта, а результатом його активності – 

збільшення продуктивності означеної діяльності. 

3. Виявлено специфіку різних видів музично-виконавської діяльності (сольне 

виконання, самостійна робота над музичним твором, читання з аркушу, 
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акомпанування, транспонування, ансамблева гра), що зумовлює 

особливості формування досліджуваного феномена в процесі 

інструментального навчання учнів-акордеоністів. 

4. У ході дослідження розроблено критеріальний апарат для визначення стану 

сформованості виконавської уваги учнів-акордеоністів школи мистецтв. 

Критеріями, що віддзеркалюють зміст кожного з компонентів виконавської 

уваги визначено: інтенсивність зосередження на музичних елементах чи 

звучанні твору у цілому; здатність до збереження стійкості виконавської 

уваги у процесі музично-виконавської діяльності, яка свідчить про 

тривалість цілеспрямованого втримання слухової активності під час 

виконання (слухання) музики; здатність до вибірковості звукових явищ, які 

відповідають попередньо визначеним ознакам, що дозволяє виявити вчасне 

спрямування на певне музичне явище, його виокремлення із загального 

звукового потоку; здатність до розподілу музично-слухової уваги під час 

виконання музики, що виявляє спроможність учнів до одночасного 

усвідомлення та контролю двох і більше музичних явищ у процесі 

виконання музичного твору; здатність до переключення виконавської уваги 

з одного музичного об’єкту на інший, що визначає гнучкість спрямування 

уваги на інші музичні явища при зміні цілей виконання; ступінь широти 

обсягу виконавської уваги, що характеризує спроможність одночасно чути і 

визначати певну кількість джерел звучання. 

5. Розроблено методику діагностики та схарактеризовано рівні сформованості 

виконавської уваги учнів-акордеоністів закладів початкової мистецької 

освіти у вимірах: високий (продуктивний), середній (достатній) та низький 

(елементарний). 

6. Розроблена методика формування виконавської уваги учнів-акордеоністів 

школи мистецтв включає мету, завдання, підходи, принципи, педагогічні 

умови, етапи, методи та форми роботи, педагогічний результат. Розроблену 

методику формування виконавської уваги учнів-акордеоністів школи 

мистецтв експериментально перевірено в перебігу трьох етапів, кожен з 

яких передбачав вирішення намічених завдань. 

7. Результати дослідно-експериментальної роботи дали можливість 
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зафіксувати позитивну динаміку зростання досліджуваного феномену, що 

доводить ефективність запропонованої методики. 

Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів формування виконавської 

уваги учнів-акордеоністі закладів початкової мистецької освіти. Подальшого 

вивчення потребують питання розвитку мотивації учнів до музичного навчання в 

сучасних умовах, а також залучення різноманітних форм у процес інструментальної 

підготовки учнів на всіх етапах музичного навчання. 
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